

支持政策全面启动 大规模设备更新和消费品以旧换新有新进展

大规模设备更新和消费品以旧换新是我国的重大政策部署。今年3月,国务院发布《推动大规模设备更新和消费品以旧换新行动方案》;7月,国家发展改革委、财政部联合印发《关于加力支持大规模设备更新和消费品以旧换新的若干措施》。

“两新”政策效果不断显现

若干措施提出,统筹安排3000亿元左右超长期特别国债资金,加力支持大规模设备更新和消费品以旧换新。

国家发展改革委副主任赵辰昕介绍,近两个月,加力支持“两新”的配套细则全面出台,国债资金全面下达,支持政策全面启动。截至目

前,各部门支持“两新”的加力措施已经全部启动,各地也配套出台了一系列细化落实举措。

赵辰昕表示,在各方面共同努力下,“两新”工作逐步取得明显成效,并还在不断显现。

设备更新政策持续推进,有效调动了经营主体更新生产、用能、电梯等各类设备的积极性。前8个月,设备工器具购置投资增长16.8%,对全部投资增长的贡献率达到64.2%,比前7个月提高3.5个百分点,说明加力政策实施后,8月份的拉动效果更加明显。

各地以旧换新政策陆续落地,带动重点消费品销售明显上涨。8月份全国乘用车零售量为190.5万辆,环比增长10.8%。家用电器和音像器材类零售额由降转升,8月份同比增长3.4%。从平台和卖场情况看,近期家电以旧换新消费快速增长。

预计全年将实现200万辆 低排放标准乘用车退出

实施标准提升行动是“两新”的重要方面。赵辰昕说,目前,今明两年拟制定、修订的294项国家标准已全部立项,其中70项已完成制定修订,已向社会发布,涉及能效能效、污染物排放、安全生产、电动汽车、家用电器、家居用品、民用无人机等多个领域。

提高能效水平是消费品以旧换新的重要方向。赵辰昕介绍,在政策带动下,8月份新能源汽车零售达到102.7万辆,环比增长17%,新能源汽车渗透率连续两个月突破50%。预计全年将实现200万辆低排放标准乘用车退出。

大力支持重点领域 技术改造和设备更新项目

资金保障是加力推进“两新”工

作的关键环节。财政部经济建设司副司长赵长胜介绍,财政部及时下达超长期特别国债和设备更新贷款贴息资金。同时,财政部配合国家发展改革委等部门建立了定期调度机制,密切跟踪政策实施进展,明确资金使用“负面清单”,要求相关资金不得用于平衡预算、偿还政府债务或清理拖欠企业账款、“三保”支出等,并通过线上监控、线下核查等具体举措,防止资金挤占、挪用。

中国人民银行信贷市场司司长彭立峰表示,中国人民银行将联合国家发展改革委等部门进一步加大对银行机构和地方政府的指导督促力度,通过加快贷款项目的土地、规划、环保、安全等证照办理进度,将更多民营企业、中小企业、涉农主体的项目纳入备选清单,加大融资担保和风险补偿支持力度等措施,用好用足科

技创新和技术改造再贷款,大力支持重点领域技术改造和设备更新项目。

进一步完善废旧产品 设备回收网络

在废旧物资回收方面,赵辰昕介绍,针对回收渠道不够完善等问题,国家发展改革委会同有关部门深入推进垃圾分类网点与废旧物资回收网点“两网融合”,提高可回收物分类准确率。截至目前,全国建成回收网点约15万个,各类大型分拣中心约1800个,有效解决了过去回收网点不够、不完善的问题。

他表示,下一步,国家发展改革委将会同有关方面,加快构建覆盖各领域、各环节的废弃物循环利用体系,持续畅通资源回收利用链条,推动实现“去旧更容易,换新更便捷”。
据新华社

我国发布2024年版重症医学专业医疗质量控制指标

据新华社电 记者9月23日从国家卫生健康委了解到,国家卫生健康委办公厅近日印发《重症医学专业医疗质量控制指标(2024年版)》,旨在进一步加强医疗质量管理,规范临床诊疗行为,提升医疗服务同质化水平。

据介绍,本次修订的指标主要

包括:一是增加了部分反映重症资源配置结构的指标,如医师床位比、护士床位比,加强对重症医学资源变化情况的监测。二是将近年来行业高度关注的、影响患者预后功能的关键技术,如俯卧位通气、镇静镇痛等纳入。三是对部分原有指标的定义、计算公式、意义根据既往使用

情况和行业发展进行了更新,并充分考虑指标相关信息的可获得性,便于在实际工作中应用。后续,国家卫生健康委将根据工作需要和行业发展,不断健全和优化重症医学专业质控指标体系。

国家卫生健康委医政司有关负责人表示,各级各类医疗机构要结

合自身实际情况,利用质控指标开展自我管理,不断提升医疗质量管理的科学化、精细化、规范化水平。各级卫生健康行政部门和质控组织要结合辖区内实际情况,加强对辖区内医疗机构的培训和指导,规范指标应用。

质控指标体系是医疗质量管理

与控制体系的重要组成部分,对加强科学化、精细化医疗质量管理,促进医疗质量持续改进具有重要意义。2015年,我国发布《重症医学专业医疗质量控制指标(2015年版)》,对提升重症医学专业医疗质量管理水平,保障医疗安全起到了重要作用。

转型中蝶变 创新中跃升 ——宝鸡高新区奋力书写高质量发展高分答卷



2024年9月建成投用的宝鸡高新第三幼儿园。

园区内蜿蜒宽阔的道路联通起一座座现代化厂房,园区内各类工程车辆往来不断,一派繁忙景象。

“这个项目因地形、位置等原因,建设难度和工程量都很大,但在市、区各相关部门的鼎力支持和协调下,及时解决了道路、电力、用地等多项棘手的困难和问题,建设工期由原计划的三年缩短到一年半。”项目负责人李超说,目前,18栋现代化厂房已提前租售一空,正式入驻企业已有6家。

像这样的落地快、进展快的大项目,在宝鸡高新区不止这一家。总投资6亿元的城铁城数控机床产业园项目一期三栋厂房建成即售罄,二期两栋厂房预计年底前交付。吉利汽车混线改造项目已进入加快建设阶段,目前海外出口车型准备陆续下线,总投资5.5亿元的宝鸡地通二期项目目前已经完工,开始生产。

大抓项目提质增效,招商引资聚势蓄能。今年以来,宝鸡高新区把深化“三个年”活动作为推动高质量发展的主要抓手,大抓政策落地、项目进度、项目储备和招商引资,强化高质量项目的“硬支撑”。围绕项目推进,建立各级领导包抓责任制,每周调度、现场办公,对项目具体问题,事不过夜、快速解决。

“今年1—8月,241个区级重点

项目完成年度投资92.56亿元,投资完成率92.3%,新建项目全部开工,钛谷稀有金属高端装备制造产业园、国钛金属高端制造产业园、公路车辆整车式动态称重系统生产基地建设等16个项目已建成投产。”宝鸡高新区经济发展局负责同志介绍说。

宝鸡高新区还把招商引资作为“一把手”工程,坚持全员招商、以商招商,通过“请进来”“走出去”双向发力,今年以来,总投资6亿元的十堰驰马汽车电子产业园、26.9亿元的宝钛钛资源循环利用及熔铸扩能等15个亿元以上项目相继签约落地。截至8月底,共引进亿元以上项目20个,共引进外资企业4户,到位资金28.60亿元。

优化营商环境 激发活力加速助跑

“今年新政策要求校外托餐机构办理食品经营许可证,起初我还害怕办理流程很繁琐,结果全程我连政务大厅一趟都没跑就把许可证拿到手了!”宝鸡领军睿智教育管理有限公司负责人刘先生通过线上“云踏勘”平台办理完食品经营许可证后欣喜地说。

近日,宝鸡高新区行政审批服务局工作人员通过线上“云踏勘”平台为宝鸡领军睿智教育管理有限公司按照“开办

餐饮店一件事”服务模式,不到20分钟就完成了以前路勘工作量、距离远、耗时长的营业执照信息核验和食品经营许可现场核查、现场勘验工作。

无须递交纸质材料,坐在办公室通过“云平台”就可以完成特种设备申请登记;项目评审由“会议审查”变为“专家函审”模式,进一步压缩了审批时限;对临近到期的证件,提前一个月发出提醒通知……一个个务实有效的举措,成为推动宝鸡高新区经济社会高质量发展的关键支撑。

营商环境是软实力,也是生产力。今年以来,宝鸡高新区坚持把打造更优营商环境作为头等大事,以再难都不能难企业的理念,全面启动“钛好办”政务服务品牌创建行动,聚焦一网通办、一网通管、一件事一次办,探索推行“多验合一”新举措,在更多领域更大范围实现高效办成一件事的政务服务。



“云踏勘”平台。

除此之外,宝鸡高新区在深化营商环境中,再次出台70项放管服改革举措,设立“政务服务驿站”,建成全市首个“税惠到坊”服务驿站。通过帮办代办形式将政务服务事项下沉,实现“就近办、马上办、家门口办”。今年1—8月,全区新增市场主体4935户,市场主体累计达到3.7万余户。营商环境工作受到国务院办公厅督查组实地督查充分肯定。

作风过硬 人民生活更有质感

“真没想到!在我们忙于查找有关

8月底,备受关注的高新区学子南路正式通车,通车后更加方便周边群众的出行生活。

9月初,钛及新材料产业园清庵堡园区建设进入收尾阶段,18栋现代化厂房已经租售一空,项目建设工期从三年缩短到一年半;

今秋开学季,宝鸡市第一中学科技新城校区、宝鸡市第一中学附属小学、宝鸡高新第三小学北校区、宝鸡高新第三幼儿园正式投用,共新增学位5000余个;

总投资6亿元的十堰驰马汽车电子产业园、总投资26.9亿元的宝钛钛资源循环利用及熔铸扩能等15个亿元以上项目签约落地……

一个个喜人的优异成绩、一组组亮眼的灵动数据、一处处暖心的惠民工程,印证着宝鸡高新区在深化“三个年”活动中真抓实干的铿锵步履,彰显了宝鸡高新区在高质量发展中拔节生长的蓬勃生机。

今年以来,宝鸡高新区聚焦经济建设中心工作和高质量发展首要任务,完整准确全面贯彻新发展理念,以深化“三个年”活动为抓手,聚力抓项目、强产业、转作风、惠民生,转型突破、高质量发展、现代化建设稳健推进。

大抓项目 向“新”而行提质增效

9月18日,刚过完中秋节,记者在总投资9.6亿元,项目总建筑面积16.95万平方米的宝鸡高新区钛及新材料产业园(清庵堡园区)项目现场看到,18栋厂房错落有致地分布在三个台面上,



国泰金属高端制造工业园生产车间。